

Štev.: 01401-30/2007

Datum: 8.10.2007

MESTNI SVET MESTNE OBČINE
MARIBOR

ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA SEJI MESTNEGA SVETA MESTNE
OBČINE MARIBOR dne 17.10.2007..

NASLOV GRADIVA: Soglasje k nameri ponudnika za opravljanje storitev institucionalnega varstva

GRADIVO

PRIPRAVIL/A: Matjaž Podlesek, Zavod Antona Martina Slomška

GRADIVO

PREDLAGA: Franc Kangler, župan

POROČEVALEC/CI: Matjaž Podlesek

PREDLOG SKLEPOV:

Mestni svet Mestne občine Maribor soglašja z namero Nadškofije Maribor za opravljanje storitev institucionalnega varstva .

Priloge:
Obrazložitev sklepa



ŽUPAN
MESTNE OBČINE MARIBOR
Franc KANGLER

20. p. 21
2233



Nadškofija Maribor

Curia Archiepiscopalis Mariborensis-Lavantina

Slomškov trg 19, SI - 2000 Maribor, Slovenija
tel.: 00386 (0)590 80 100; faks: (0) 590 80 111 ; e-pošta: ordinariat@nadskofija-maribor.si

Datum: 18. 9. 2007 Številka: 519 Vaš znak:

MESTNA OBČINA MARIBOR
g. župan Franc Kangler
Ulica Heroja Staneta 1

2001 Maribor

V00018398	
Mestna občina Maribor MESTNA UPRAVA	Sig. zn.: 010001
Prejeto: 20.9.2007	Št. prilog:
Št. zad.: 01401-30/2007	Vrednost:
V vrednost:	Vrednost:

Spoštovani gospod župan!

Nadškofiji Maribor je bil v naravi vrnjen nekdanji objekt mariborskega bogoslovja, ki leži na robu mesta pod Kalvarijo, na Vrbanski cesti 30.

Glede na prostorske možnosti stavbe in celotnega kompleksa Nadškofija Maribor na tej lokaciji načrtuje medgeneracijski center Zavod Antona Martina Slomška. Tako bodo postopoma v naslednjih letih, predvidoma do 2010, tu dobili svoje prostore že delujoči vrtec montessori, dijaški in študentski dom. V letu 2008 se bo na Vrbansko preselila gimnazija, kasneje se načrtuje ustanovitev glasbene šole in doma za starostnike ter drugih izobraževalnih programov. Celotni sistem naj bi v prihodnje služil stikom med vsemi generacijami.

Vodilna ideja celotnega sistema je, da se vzpostavi mrežo medgeneracijskih odnosov. To pomeni, da se programi med seboj prepletajo in si po načelu solidarnosti nudijo medsebojno pomoč ter izmenjavo izkušenj. Srednji generaciji, ki je najbolj aktivna in od katere se pričakuje maksimalno angažiranost v službi, bi tako omogočili, da bi center na Vrbanski predstavljal varno in aktivno ter vrednostno jasno definirano bivanje za otroke in starejše člane družine.

In prav v zvezi z našim domom za ostarele - Hišo življenja - se na Vas obračamo s prošnjo za soglasje občinskega sveta, da se strinja z našo namero za opravljanje storitev institucionalnega varstva. Soglasje, ki ga izda občinski svet MO Maribor, potrebujemo ob kandidaturi na razpisu za dodelitev koncesije za opravljanje storitev institucionalnega varstva v domovih za starejše.

Prilagamo Vam vsebinski koncept našega doma za ostarele, ki bo na Vrbanski.
Za dodatne informacije smo Vam na voljo:

ZAVOD ANTONA MARTINA SLOMŠKA
Matjaž Podlesek
Slovenska ulica 17
2000 Maribor
matjaz@slomskov-zavod.si
Tel.: 059 09 2102
Fax.: 059 09 2110
Mtel.: (031) 605 640



S spoštovanjem Vas pozdravljam!

Franc Kangler
nadškof in metropolit

V vednost:
- ga. Lilijana Zorko, vodja referata za zdravstvo in socialno varstvo na MO Maribor

O HIŠI ŽIVLJENJA

Sodoben medgeneracijski center z domom za stare ljudi **po sodobnem konceptu gospodinjstkih skupin.**

Ponudba različnih programov, ki bodo primerno odgovarjali potrebam starih ljudi oz. tretje generacije.

Predvideni programi:

- sodoben dom za stare ljudi
- dnevno varstvo starih ljudi
- kratkotrajno varstvo za oddih
- svetovalni center za pomoč pri demenci
- varovana stanovanja
- prostovoljski medgeneracijski programi
- izobraževanje za (samo)pomoč in druga pomoč družinam s starejšim družinskim članom
- oskrba in nega starih ljudi na domu, v domačem okolju
- drugi programi

V času pred začetkom delovanja:

- izobraževanje kadra
- spoznavanje in priprava različnih sodobnih programov oskrbe onemoglih starih ljudi
- povezovanje z lokalno skupnostjo za sistematično organiziranje socialnih programov za kakovostno staranje in solidarno sožitje med generacijami

Hiša življenja bo na področju tesno sodelovala tudi z Andragoškim zavodom Antona Martina Slomška – uvajanje programov izobraževanja tretje generacije in za skupno medgeneracijsko učenje (univerza za tretje življenjsko obdobje v okviru zavoda). Uvajanje teh in drugih programov zavestne skrbi za duševno svežino je pomembno tudi z vidika preprečevanja demence, ki je danes v porastu.

'Gradnja doma za stare ljudi /.../ določi kakovost dela in bivanja v domu za naslednjega četrto stoletja. Cena doma je približno enaka, če je po konceptu delovanja in arhitekturi sodoben ali pa nekaj desetletij za časom, kakor se to danes dogaja v mnogih občinah.'

(dr. Jože Ramovš, Inštitut Antona Trstenjaka)

Vsebinska oznaka domov »4. generacije« za stare ljudi

Domove za stare ljudi razvrščajo po generacijah, kar pomeni različne koncepte dela in s tem povezane arhitekture. Domovi 2. generacije so bile socialno izolirane hiralnice, ki so pri nas prevladovale dve desetletji po drugi svetovni vojni, 1. generacija domov pa so špitali, ki so jih imeli za reveže po mestih in trgih do druge svetovne vojne.

Domovi 3. generacije (takih je večina slovenskih) so bili narejeni po vzoru specializiranih bolnišnic in udobnih hotelov. Za starajočega se oskrbovanca skrbi vrsta specializiranih služb od kuharsko strežnih, preko negovalnih, zdravstvenih, fizioterapevtskih, delovno terapevtskih do socialnih – to se odraža v kadrovskih normativih in standardih. Po konceptu delovanja in arhitekturi so bili domovom tretje generacije podobni vzgojni zavodi, toda že dve desetletji jih ni več. Nadomestile so jih majhne stanovanjske skupine, ki so po arhitekturi in načinu življenja veliko bolj podobne veliki družini.

Po letu 2000 se v Evropi naglo uveljavlja arhitekturni in delovno-sožitni koncept »domov 4. generacije«. To je dom *gospodinjskih skupin*. Njihova glavna usmeritev je normalizacija življenja starega človeka, ki mora živeti v ustanovi. V gospodinjski skupini je od 10-12 starih ljudi, ki imajo svoje sobe razporejene okrog velike bivalne kuhinje. Vanjo mora biti po čim krajši in lažji poti dostop vsakega stanovalca. V njej se zadržuje vsak, kolikor želi: nepomičen na gibljivi postelji, polpomičen na vozičku in vsak drugi, pa naj je brez moči ali povsem pri močeh, bistrega uma ali povsem dementen (prav za te so nastali prvi domovi gospodinjskih skupin). V skupini je ves dan prisotna *hišna gospodinja*, ki je nov oskrbovalni profil: skrbi za celotno gospodinjstvo (kuhanje, pomivanje, likanje perila, ...) v skupini, za celotno nego, ki ne zahteva zdravstvene specializacije, ter za domače vzdušje; skratka njeno delo je zelo podobno družinskim oskrbovalcem, ki doma oskrbujejo starega človeka. Priprava hrane s prijetnimi vonjavami ter sodelovanje pri pospravljanju so dejavnosti, ki so starim ljudem domače, ko jim vse druge sposobnosti odpovedo. Vsi potrebni zdravstveni in drugi strokovnjaki ter svojci in prostovoljci prihajajo od zunaj v sobe k posameznim starim ljudem ali v bivalno kuhinjo k celotni skupini, kolikor je potrebno in možno. Celotna ustanova je sestavljena iz poljubnega števila gospodinjskih skupin, ki so na isti lokaciji, lahko pa so raztresene po ulicah ali zaselkih, čim bliže doma starih ljudi.

V današnji Nemčiji gre vsako leto precej domov tretje generacije v stečaj, ker niso zasedeni, domovi gospodinjskih skupin pa imajo dolge čakalne vrste. Po izkušnjah v tujini so se s preходом na gospodinjske skupine podvojili obiski svojcev in mnogi svojci so spontano pristopili k sodelovanju pri tem, kar se v skupini dogaja. Vsi poudarjajo tudi, da dementni stari ljudje niso v tej domači majhni skupini več nemirni in izgubljeni, kot so bili v klasičnih domovih.